

# 南海向“鲲鹏”们敞开怀抱

2022“南海鲲鹏人才节”开幕,将举办13场人才活动

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员基石报道:“IN南海,同出彩”,8月8日,2022“南海鲲鹏人才节”正式开幕。整个8月,南海13场人才活动将覆盖全区7镇街。

**表彰展现南海爱才惜才初心**

在启动仪式上,南海重磅推出社会英才医疗健康礼遇,南海区委常委、统战部部长乔吉飞,副区长孔小燕向10名南海人才代表颁发英才健康卡。南海将派出100张英才健康卡,服务对象涵盖南海区一类人才、优秀企业家、优秀教师、劳动模范、优秀乡贤等为南海经济社会作出突出贡献的社会各界人才。持有者可享受由南海区人民医院提供的每年一次免费健康体检服务和日常保健咨询服务。

人才工作,离不开团队、伙伴的合力支持。此次南海鲲鹏人才节,南海的“人才朋友圈”,再度扩容提质。南海新增4个院士项目、3位人才战略伙伴,他们将为南海新兴行业注入新活力,引进资源赋能南海人才工作。

活动对首批10家南海尊才企业进行了表彰授牌,其中制造业相关企业占9家。此次表彰是依照《佛山市南海区人才认定评定办法》,对开展人才认定结果中拥有一至四类人才最多前十家企业进行授牌,旨在积极吸引、培育高层次人才,以人才为引擎,不断加快企业转型升级、跨越赶超的步伐。

此外,在启动仪式上,南海还兑现了当时引进人才的承诺,完成了对一类、二类人才扶持奖励的发放。据悉,自2020年实施《佛山市南海区人才安居办法》,获得扶持资格的一至五类人才合计225人,扶持资金总额高达2.5亿元。

**13场人才活动8月覆盖七镇街**

记者从启动仪式上了解到,截止到2022年,落户南海的中外院士团队不断增加至32个,累计引进国家高层次人才85名。南海愈加成为尖端人才干事创业的心之所向。

与往届侧重于高端人才项目对接、专场招聘等专业性活动相比,本届南海鲲鹏人才节更注



启动仪式上,一批项目正式签约 南海区人才办供图

重氛围营造,多个活动都在“人才南海”官微、各大媒体广设报名渠道,旨在提高青年人才和市民的参与度。为此,8月,2022“南海鲲鹏人才节”将以“风、境、潮、汇”四个篇章,从社会、政策、服务、营商环境等四个维度,举办覆盖全区七镇街的13场子活动,多维度展示开放包容、海纳

英才的现代化活力新南海形象。在启动仪式当天,第一届粤港澳大湾区新材料产业发展高峰论坛暨全国“双一流”材料学院院长峰将同步启动,共话新材料产业前沿发展方向。此次高峰论坛邀请了近40位中国科学院院士、中国工程院院士、全国“双一流”材料学院院长以及新材料领域专家、学者等齐聚南海,论道新材料产业,是南海人才引智的具体表现,其阵容之大、规格之高在南海乃至佛山是罕见的。在活动当天下午的战略专家会议,南海区委区政府领导班子更是与院士、院长、专家零距离面对面,听取他们对粤港澳大湾区新材料产业发展的意见建议。

## 大球 小球 双球燃动赛场



羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员均安宣摄影报道:8月8日上午,佛山顺德均安碧桂园女子篮球队与顺德协力男子篮球队等一行人从顺德出发,受邀前往贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县开展为期三天的篮球交流活动,与台江县队等多支台江县本地球队进行多项交流赛事,以赛促学,提升双方的篮球技术水平。

本次篮球交流活动由佛山市文化广电旅游体育局顺德综合执法支队支队长欧伟中、均安镇党委委员刘瑞瑜等带队前往,旨在进一步推动粤黔协作,加强佛黔两地体育文化交流,助力文化旅游事业发展与乡村振兴。

据介绍,台江县篮球运动有着悠久的历史和良好的群众基础,篮球赛氛围十足。此前,2022年台江县篮球赛的“六月

六吃新节”篮球赛事活动,由于报名参赛的队伍较多,为了满足广大人民群众观看球赛的需求和在规定的时间内完成比赛,形成了从早上打到晚上,又从晚上打到天亮的格局,顿时引发全国广大网友的热议,被广大网友誉为中国之“村BA”。

而均安女篮作为我国农民体育运动的一面旗帜,从一个没场地、没器材、没经费、没对手的“四没”队伍,到夺得国家级冠军近40次、国际性赛事冠军6次的队伍,耀眼的成绩之下是顺德群众体育的不断发展。此次均安女篮于全民健身日受邀前往台江县开展篮球交流活动,将进一步加强双方群众体育蓬勃发展经验交流,是双方一个很好的学习机会。

本次交流活动体育与文旅并进,交流与学习同行。8月8

日至8月10日,顺德运动员们将与台江县队等进行友谊赛、教学赛、对抗赛,提升双方的篮球技术水平。在进行篮球交流之余,均安女篮、顺德男篮一行人还将参观偏寨红军军委驻地、台盘乡网红篮球场以及当地独木龙舟、非遗文化等,享受乡村旅游、乡村篮球运动的良好氛围,并为进一步加深两地文化体育交流打下良好基础。

群众基础是顺德篮球发展的根本原因。而这种基础不仅表现在喜欢打篮球、看球赛,更是表现在对篮球发展、群众体育的共同建设。除了开展篮球交流活动以外,均安霸菱磁电有限公司还将捐赠5万元给台江县文体广电旅游局,用于台江县青少年篮球培训。此次捐赠不仅能推动台江县乡村篮球的发展,也将是粤黔协作、对点帮扶的生动范例。

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道:8月8日是全民健身日,近年来,佛山市民运动热情高涨,乒乓球成为不少市民热衷的运动。8月7日晚,佛山一名中学生与乒乓球前省队选手在“石湾玉冰烧”朝东佳盛乒乓俱乐部开业邀请赛上的“开战”,引起不少佛山乒乓运动达人围观。

朝东乒乓俱乐部在其开业晚宴上向外界宣布,由佛山市乒乓球协会指导、朝东乒乓俱乐部主办的“第十届朝东乒乓球联赛”将持续10个多月,共1099场,预计超8000人次参赛,是佛山乒乓界举办场次最多、参与人次最多的民间联赛。“第十届朝东乒乓球联赛”分为初、中、高级组进行,参赛队伍共80支。年龄跨度大,但无论是老将还是新兵都热情高涨,不少“民间高手”在比赛中大展拳脚。邱启诚表示,虽然目前民间水平还参差不齐,但佛山的比赛氛围非常好,球迷热情很高。他认为,乒乓球运动具有庞大的群众基础,“比赛直播点击量非常高,这对选手全力投入比赛,是很好的动力源泉。”

“第十届朝东乒乓球联赛”推向一个高潮,朝东乒乓球俱乐部当天邀请联赛中的高、中、初级组共16支队伍进行比赛,其中,最引人注目的是高级组一场中学生对前省级选手的比赛。

据了解,其中一名参赛选手是狮山石门高中生苏兆僖,另一名选手则是获得四川省乒乓球锦标赛单打冠军和团体冠军、佛山市乒乓球公开赛单打冠军、2017-2019连续三届广州市长杯乒乓球团体赛总决赛冠军的前四川省乒乓球队员邱启诚。虽然双方水平上有差距,但苏兆僖仍奋力拼搏,毫不妥协。

邱启诚表示,虽然目前民间水平还参差不齐,但佛山的比赛氛围非常好,球迷热情很高。他认为,乒乓球运动具有庞大的群众基础,“比赛直播点击量非常高,这对选手全力投入比赛,是很好的动力源泉。”



主任史宗恺以视频形式进行了致辞。

大赛吸引了近200个前沿AI文创项目参赛,其中不乏百度、腾讯等互联网大厂、清华校友企业等前沿创新团队的30个项目在千灯湖创投特色小镇强强碰撞、巅峰对决。在AI文创发展论坛以及城市元宇宙、纺织科技主题论坛上,来自产学研界的

## AI+文创 巅峰相遇

2021全球AI文创大赛总决赛颁奖礼在南海举行

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈芳婷报道:8月4日至8月5日,以“AI+文创,巅峰相遇”为主题的2021全球AI文创大赛总决赛颁奖礼暨AI文创发展论坛在佛山市南海区举行。

本次活动由佛山市南海区文化广电旅游体育局指导,清华大学文化创意发展研究院、清华大学人工智能研究院、佛山市南海区西樵山书院、清华大学艺术与科技创新基地、艺评网和英诺天使基金共同主办。

在总决赛上,来自百度、腾讯等互联网大厂、清华校友企业等前沿创新团队的30个项目在千灯湖创投特色小镇强强碰撞、巅峰对决。在AI文创发展论坛以及城市元宇宙、纺织科技主题论坛上,来自产学研界的

嘉宾们分享了其在AI前沿技术与文创领域的发展实践与研究成果、文创落地新场景。

2021年,全球AI文创大赛永久落户南海。本次大赛上,佛山市南海区委书记顾耀辉代表南海区委区政府对参与本次AI文创大赛总决赛的嘉宾与选手表示热烈欢迎:“AI引领未来,文化浸润心灵,创意激荡活力。”顾耀辉表示,“活力城市离不开三类人:科学家、艺术家和年轻人。今天现场的嘉宾至少是其中之一,都是南海最渴求的人才”。欢迎各方英才到南海创新创业,共促行业发展、共创精彩未来。全球AI文创大赛,让大家尽情领略了技术之美与人文之美的交相辉映。南海也将为大赛优质项目走向市场提供全

方位支持、全过程服务。

作为全球未来的发展方向,数字经济已成为经济增长的新“引擎”,正在塑造新的经济格局。中国科协原党组成员、书记处书记宋军在致辞中说道,全球AI文创大赛已经成功举办三届,促进了人工智能与文创产业的结合,而人工智能与文化产业的深度融合,正是实施文化产业数字化战略,加快发展新型文化企业、文化业态、文化消费模式的重要内容。要通过政策机制创新、开放应用场景、培养产业人才,引入金融资本等手段,才能进一步创造有利于AI新技术快速应用和迭代升级的生态环境,加速科技成果向现实生产力转化。清华大学校务委员会副主任、全球AI文创大赛组委会副主任、全球AI文创大赛组委会

**悦榕集团“悦椿”“悦苑”落户高明  
计划总投资额达15亿元**

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员明宣报道:8月5日,国际知名奢华品牌酒店悦榕集团度假品牌授权签约仪式在陌上花开矿井花园项目部举行。至此,悦榕集团奢华品牌“悦椿”,时尚潮牌“悦苑”双双正式落户佛山高明,计划总投资额达15亿元。

在品牌授权签约仪式上,悦榕集团中国区项目开发与实施副总裁王建伟与陌上花开矿井花园项目负责人、坤厚集团董事长孙会东分别代表双方签订《悦椿品牌授权协议书》与《悦苑品牌授权协议书》,佛山市人大常委会副主任、高明区区委书记杨永泰,高明区委副书记徐觅得,副区长、明城镇党委书记朱立坚,悦榕酒店和度假村中国区高级发展总监余信喜,佛山市高明区坤厚园艺股份有限公司董事陈耀胜,佛山市高明区坤厚园艺股份有限公司总经理孙慧宇共同见证签约仪式。

据悉,佛山陌上花开矿井花园项目占地约6500亩,计划投资10亿元。项目拟建设矿井花园、岩石花园、几何花园、高端园林、苗圃基地、花海、悬崖餐厅、花卉超市、花卉主题商业街,花卉主题酒店及其他商业配套,着力打造全中国最专业的花卉主题公园及种植基地。项目自2019年启动以来,目前已建成矿井花园大门、办公区、云科技电商园(电商生产区)、景观大道、运营中心、中餐厅等工程。

在品牌授权签约仪式上,悦榕集团中国区项目开发与实施

副总裁王建伟与陌上花开矿井花园项目负责人、坤厚集团董事

长孙会东分别代表双方签订《悦椿品牌授权协议书》与《悦苑品

牌授权协议书》,佛山市人大常

委会副主任、高明区区委书记杨永泰,高明区委副书记徐觅得,副区长、明城镇党委书记朱立坚,悦榕酒店和度假村中国区高级发展总监余信喜,佛山市高明区坤厚园艺股份有限公司董事陈耀胜,佛山市高明区坤厚园艺股份有限公司总经理孙慧宇共同见证签约仪式。

据悉,佛山陌上花开矿井花园项目占地约6500亩,计划投资10亿元。项目拟建设矿井花园、岩石花园、几何花园、高端园

林、苗圃基地、花海、悬崖餐厅、花卉超市、花卉主题商业街,花卉主题酒店及其他商业配套,着

力打造全中国最专业的花卉主题公园及种植基地。

据悉,佛山陌上花开矿井花园项目占地约6500亩,计划投资10亿元。项目拟建设矿井花园、岩石花园、几何花园、高端园

林、苗圃